

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:

SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 28

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Nubes amenazadoras

Calificándolo de «rescoldo de la gran guerra» y de formas análogas, venimos haciendo tiempo advirtiéndolo a los que dormían arrullados por los gratos sonidos de la música pacifista, que el mundo trepida como en las proximidades de un volcán, tiembla la tierra anunciando torrentes de lava belicosa, que abrasarán y exterminarán a los que no tomen precauciones contra los conflictos guerreros del porvenir.

Las tentativas de paz anteriores a la gran guerra no evitaron la gran conflagración; el pacifismo wilsoniano se desacreditó apenas nacido; los convenios que se pretendían limiten los armamentos de tierra y de mar en su gestación revelan que poco es de fiar el programa de paz soñado por los hombres de buena voluntad, pero ayunos de las enseñanzas de la realidad.

La guerra civil de China, más que un movimiento interior de esta nación es un suceso internacional en el que por una parte se nota, como ya advertimos en artículos anteriores, que la república roja aprovecha ávidamente cuantas ocasiones le brindan los acontecimientos para ser causa de conflictos mundiales y de guerras. Ayer se aprovechó del movimiento musulmán y hoy del chino para suscitar dificultades de todo género a los Gobiernos burgueses. Boxer antieuropeo en China, racial en Turquía y Marruecos, escritores perspicaces anunciaron que «en lo sucesivo» se hallaría la intervención soviética adondequiera que hubiera un disturbio, un motín, una guerra civil, en Asia, en África, en Europa o en América.

Los que se estrecharon gozosos y fiaron en la paz perpetua porque Francia y Alemania olvidaban sus querrelas y se aproximaban concertando acuerdos, los que vieron la paz en el ingreso de Alemania en la Liga de Naciones y su elección para miembro en el Consejo permanente; los que antes de esto vieron en el plan Dawes la solución definitiva de problema tan enrevesado como el de fijar los pagos de Alemania a las naciones vencedoras a título de reparaciones, y continuaron viendo gozosos como el plan Dawes era seguido de arreglos de deudas interaladas; los que lanzaron a los cuatro vientos que el espíritu de Locarno vivificaría a Europa extenuada reconciliando a los enemigos de ayer para enlazarlos en abrazo fraternal, todos esos soñadores reflexionen un momento acerca de la situación internacional.

El plan Dawes—según declara el ministro de Hacienda alemán—es imposible cumplirlo porque no se pueden encontrar las sumas precisas dado el estado del presupuesto alemán. Es la primera vez que se declara esto de una manera oficial y por un ministro alemán. Las cargas de guerra y las de las reparaciones ascienden a un total de 3.500 millones y hasta 1929 aumentarán todavía en 1.200 millones más.

¿Se puede calcular la repercusión que el incumplimiento del plan Dawes puede tener sobre el cumplimiento de los acuerdos interalados sobre deudas y sobre la economía de las naciones acreedoras? ¿Se podrá adivinar hasta qué punto el rescoldo de los odios beligerantes pueda encender nueva hoguera amenazadora para la paz de Europa?

La estabilidad, con tanto esfuerzo procurada, de monedas depreciadas como la del franco francés y belga, ¿no correrá grave riesgo de perderse?

Tirantez de relaciones entre México y los Estados Unidos; perturbaciones entre la primera de estas naciones por persecuciones religiosas, las más avivadoras de odios; lucha civil en Nicaragua con aspecto internacional, porque en Centroamérica, alrededor del golfo de México, se desarrolla la actividad norteamericana en términos tales que la América hispana señala el peligro imperialista de la absorción anglosajona. El nuevo Continente, pacífico hasta

poco ha, aunque perturbado por el litigio, no solucionado, de Tacna y Arica, trepada y en él no vislumbra la ansiada paz de los espíritus.

La convulsión china, con enlaces ocultos en la India, preocupa con razón al mundo. Las victorias de los sudistas, inspiradas en un nacionalismo hostil a los extranjeros y con contactos soviéticos evidentes, alarman a las naciones europeas, sin que se prevea el resultado final que para la situación mundial tendrá el movimiento chino. Y es China de gran importancia comercial, uno de los primeros mercados del mundo y factor decisivo para la economía de las grandes naciones comerciales del planeta.

La acción internacional común no se ha conseguido y la Liga de Naciones comienza a desaparecer en las lejanías del horizonte internacional, sin que se le considere instrumento eficaz para la adopción de una política común ni para evitar la guerra.

La propuesta del desarme naval del presidente norteamericano no halla aquella acogida, nuncio de futuro acuerdo, que fuera de desear por los que creen en la realidad y posibilidad del pacifismo.

Por último, la enérgica nota de Chamberlain a Rusia, acusando al Gobierno de los soviets de infringir repetidamente sus compromisos, de propagar calumnias y falsedades contra la Gran Bretaña, de acusar injustamente al Gobierno británico de inspirar la política antirusa de Polonia, los Estados Bálticos y Francia, la actitud agresiva del órgano principal del partido comunista contra Inglaterra, los ataques a los intereses británicos en China, confesados por Karakhan, ex embajador de los soviets en Pekín, etc., son causas de que se prevea que se pueda llegar a la ruptura entre Inglaterra y Rusia, denunciando el acuerdo comercial y hasta su primando las ordinarias relaciones diplomáticas.

Después de todo esto, los hombres, reflexivos, ¿pueden creer en aquella paz soñada por hombres ingenuos y cándidos de buena voluntad?

EMILIO MIÑANA

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Destino.—Queda al servicio del Prosectorado el teniente don Manuel Otero Rubido.

De reemplazo.—Ha sido declarado de reemplazo, por enfermo, con residencia en Cercedilla, el teniente don Julio González Valerio.

—También se declara de reemplazo, por enfermo, el teniente don Guillermo Reinlein Labrada.

El comandante Franco a Alemania

Ayer salió con dirección a Friedrichshafen (Alemania) el comandante aviador don Ramón Franco, con objeto de ultimar el encargo del aparato con el cual se propone dar la vuelta al mundo en el próximo otoño.

EN VALENCIA

Varios gitanos sostienen una reyerta y uno de ellos es muerto por la Guardia civil

Con motivo de celebrarse la feria de ganado caballar en el cauce del río del bajo puente de Madera, entre varios gitanos se suscitó una discusión por la venta de un asno. De las palabras pasaron a los hechos, y todos los gitanos que habían intervenido en la discusión sacaron pistolas, haciéndose numerosos disparos. Un cabo de la Guardia civil que pasaba por el sitio de la refriega intimó al gitano Basilio Muñoz Bueno, de treinta años de edad. Este intentó abalanzarse sobre el guardia y quiso disparar sobre él. El

cabo entonces hizo fuego sobre el llamado Muñoz, matándole.

A consecuencia del tirote resultó herido en la pierna derecha el muchacho de ocho años Vicente Esparza, que pasaba por aquel lugar. El suceso ha producido grandísima alarma.

EN BERCIMUEL

¿UN SUICIDIO?

El día 2 del actual apareció ahogado en un pozo de su casa de Bercimuel, el comerciante de ese pueblo don Mariano de Dios, ignorándose si se trata de un suicidio.

El Juzgado entiende en el asunto.

SE IMPONDRAN SANCIONES A LOS PADRES QUE NO MANDAN A SUS HIJOS A LA ESCUELA

El Ferrol.—Los alcaldes de los Ayuntamientos de esta comarca han hecho público que impondrán severas sanciones a los padres que dejen de mandar a sus hijos a las escuelas sin causa justificada.

Esta acertada disposición ha sido acogida por el vecindario con general aplauso.

EN MADRID

Dos soldados muertos por intoxicación

Cuando se hallaban en el cuartel del regimiento de Artillería a caballo del campamento de Carabanchel los soldados Gregorio de Prado y Francisco Gallego Gómez encendieron un brasero, junto al que se sentaron. Cuando por su turno les correspondía prestar servicio de centinela, sus compañeros fueron a avisarles y los encontraron muertos a consecuencia de la intoxicación por los gases de carbono.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Voltaire y la duquesa

El «Morning Post» acaba de publicar los fragmentos del diario de la primera duquesa de Northumberland.

En ellos se lee el relato de una entrevista entre Voltaire y la autora del diario, la cual encontró al escritor francés «parecidísimo a los bustos, retratos, etcétera», que de él conocía. Sin embargo, le pareció «menos flaco».

GLOSAS

TACONES ROJOS, TACONES AZULES

Durante todo el día la calle permanece silenciosa, con algo de cementerio o de huerto en calma. Hay, sin embargo, dos breves paréntesis ruidosos. Uno, a las doce, al pasar el borriquito de los fiestos de flores, y otro, el último, cuando, promediada que es la tarde, el pregón de la cintera hiende y despierta el silencio: —¡La cintera!...

La «a» final queda temblando en el aire, larga, larga... Y, luego, el silencio otra vez. Silencio de comentario o de huerto en calma.

Pero esto es sólo durante el día. Porque, a la noche, no bien se apaga en las cristalerías del último piso de la casa el resplandor rojizo y trémulo del sol poente, hay en la calle un gentil ruido de tacones femeninos... Y cuando los tacones calle abajo... Y su música—«chás, chás, chás»—es el reloj de las modistitas.

—Pronto serán las siete—dice Rosa—. Ya están ahí esas... Y, al hablar de «esas», lo hace serenamente, sin asomo de envidia en las pupilas bonitas de reina mora.

...«esas» son las inquilinas del primer piso, el de las persianas misteriosas. Y no es preciso insistir sobre cuáles son las tareas a que se entregan las vecinas de Rosa, de Asunción, de Ana María y de Encarna. La misma Rosa ha dividido a las mujeres en dos grupos: «con tacones serios y con tacones rojos»...

«Esas» calzan zapatos con tacones rojos. Y verdes. Y azules. Las modistillas, un poco intrigadas, han podido comprobarlo con sólo acechar a través del cristal de su escaparate, cuando «esas» pasaban sobre el rectángulo de claridad que el tal escaparate, iluminado, traza en la rúa, los tacones rojos, los tacones azules cantan calle abajo, camino de las cercanas rúas céntricas. A veces de regreso, ya no cantan solos. A su lado, junto a ellos, completando su ritmo, cantan unos tacones de hombre.

Las modistitas miran... Pero en seguida, ruborizadas, «sin saber por qué», abaten la cabeza sobre las ropas flamantes que serán para otras mujeres. Quizá para «esas»...

EN PARÍS, CUANDO LA GUERRA

Esto no es una fantasía literaria. Esa calle existe en Madrid. Con su tapia larga, recta y blanca. Con la casa de las persianas corridas. Con la cerería sofiolenta. Con el taller de modistas...

Y es terrible. Ved ahí, juntos, la virtud y el vicio. Sólo hay, entre medias, un cristal: el de un escaparate modistilero. Lo cual nos recuerda aquella anécdota de la honesta muchachita parisina a quien, cuando la guerra, ofendían el lujo de las féminas libres que hacían—digámoslo en francés—«le trottoir»...

—¡Para éstas es la vida!—hubo de comentar en voz alta, al paso de una de esas mujeres desventuradas.

A lo que ésta, reparando en las galas humildes y ajadas de la muchachita respondió, entre airada y curiosa: —Y tú, ¿a qué esperas?...

Tacones rojos, a un lado. Y el otro, el sacrificio diario. La anécdota amarga cobra aquí valor de símbolo. ¡Y sólo un cristal por medio! Tan leve, tan frágil... José Luis SALADO

DEL AMBIENTE

LINEA DE TRAZOS

Por Alberto Camba

Lo que hay en España es de los españoles. Así lo afirma un dicho popular. Segovia es una ciudad española. El interés por Segovia y el cariño a Segovia no es cosa exclusiva de las gentes segovianas. Segovia, como Málaga, Madrid y Castellón de la Plana, es cosa de todos los españoles. Amar a Segovia no es una concesión generosa de los segovianos a los que no somos segovianos, sino un derecho legítimo que como tales españoles tenemos los que no nacimos aquí. Segovia tiene un interés y una atracción poderosa para los andaluces, los catalanes, los aragoneses, los asturianos, los gallegos y en general para cuantos no son de Segovia y son españoles.

En Segovia hay muchas máquinas de escribir. Cincuenta, ciento, acaso ciento cincuenta. Yo tengo una máquina con la que escribo mis artículos y mi correspondencia particular. Desde hace dos meses mi máquina está descompuesta. En balde he buscado por todo Segovia quien me la pudiera arreglar. Me dicen que de vez en cuando viene un mecánico de Madrid que arregla todas las máquinas descompuestas. ¿No sería un buen negocio para cualquier segoviano dedicarse a arreglar las máquinas de escribir que estén inutilizadas? Ciento cincuenta máquinas a cinco pesetas mensuales por entretenimiento y limpieza—un primer de baratura—dan un total de selecciones cincuenta pesetas mensuales, o de veinticinco pesetas diarias. Un jornal bien decentito para apañar decorosamente la vida de una familia. Sin embargo, a pesar de las seducciones de este cálculo, cuando una máquina de escribir se descompone en Segovia hay que esperar al mecánico que viene de Madrid para que la haga funcionar. Es maravilloso lo que ocurre en Segovia.

Es una pena que en Segovia se descompongan las máquinas de escribir, porque tienen que venir gentes de fuera. ¡Estas condenadas gentes de fuera! También es doloroso que en Segovia sea tan grande la distancia que separa el presente del porvenir.

Es una pena que en Segovia se descompongan las máquinas de escribir, porque tienen que venir gentes de fuera. ¡Estas condenadas gentes de fuera! También es doloroso que en Segovia sea tan grande la distancia que separa el presente del porvenir.

Es una pena que en Segovia se descompongan las máquinas de escribir, porque tienen que venir gentes de fuera. ¡Estas condenadas gentes de fuera! También es doloroso que en Segovia sea tan grande la distancia que separa el presente del porvenir.

Datos de la historia de Castilla

La celada es el timbre principal en la armería del escudo. Se coloca siempre a la derecha, de frente, terciada o perfilada. Mirando a la izquierda denota la bastardía del linaje.

En el castillo de la Mota, de Medina del Campo, se levantó la bandera de rebelión contra Enrique IV.

El «postigo» en los castillos cercanos a las murallas de villas y ciudades, era gran privilegio de nobleza y obligaba a sus dueños a la defensa y custodia del mismo.

La espada sólo podían usarla, en la Edad Media, los caballeros armados para ello.

El «guantelete» de la armadura, al ser lanzado por su dueño, era señal de «reto» o desafío.

El «cuerno», fué el precursor del «clarín» o trompeta de los Heraldos.

ADETE

Los estudiantes Una disposición

Por el ministerio de Instrucción pública se ha decretado la siguiente disposición:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.), se ha servido resolver que, sin perjuicio de la facultad que tienen los rectores para disponer de los locales de sus respectivas universidades y autorizar la celebración en ellos de actos oficiales que

cho sin cuidarme de elaborar filosofías.

Hace algún tiempo, unos buenos señores de Segovia tuvieron la ocurrencia felicísima de pensar que sería muy bueno para la ciudad organizar el turismo. Lo hacían Sevilla, Granada, Toledo...

Estos señores se reunieron, cambiaron impresiones, redactaron unas actas, y planearon unas iniciativas para el porvenir. Pasó tiempo, un año, dos años, quizá tres años y las iniciativas de estos señores admirables fueron recogidas y prohibidas con entusiasmo por otros señores excelentes. Pero siempre en calidad de iniciativas para el porvenir. El porvenir en Segovia es una cosa tan elástica que posee una actualidad eterna. El porvenir puede ser mañana, dentro de un año, después de un siglo, nunca. Vino a Segovia alguien que era español y como lo segoviano es también español—según hemos convenido—se impulsó la organización del turismo, se creó una oficina de información para los forasteros, se repartieron unos folletos y se hicieron unas propagandas por Inglaterra, Alemania, Francia, Italia, América, etc. El porvenir de las iniciativas se fué acercando en tales términos que se hizo presente y hasta pasado. A las viejas iniciativas transformadas en realidades sucedieron otras iniciativas. Los segovianos—celosos de la prosperidad de su patria chica—vieron con gusto que la cosa marchaba. La Providencia, que tiene nombre de mujer, es también española—aunque no ha nacido en Segovia—y como española, amante de todas las cosas de España, se complace mucho en complacer los gustos de los segovianos.

Es una pena que en Segovia se descompongan las máquinas de escribir, porque tienen que venir gentes de fuera. ¡Estas condenadas gentes de fuera! También es doloroso que en Segovia sea tan grande la distancia que separa el presente del porvenir.

Es una pena que en Segovia se descompongan las máquinas de escribir, porque tienen que venir gentes de fuera. ¡Estas condenadas gentes de fuera! También es doloroso que en Segovia sea tan grande la distancia que separa el presente del porvenir.

Es una pena que en Segovia se descompongan las máquinas de escribir, porque tienen que venir gentes de fuera. ¡Estas condenadas gentes de fuera! También es doloroso que en Segovia sea tan grande la distancia que separa el presente del porvenir.

Es una pena que en Segovia se descompongan las máquinas de escribir, porque tienen que venir gentes de fuera. ¡Estas condenadas gentes de fuera! También es doloroso que en Segovia sea tan grande la distancia que separa el presente del porvenir.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO RECTOR

Esta tarde, a las seis, tomará posesión de su cargo de rector de la Universidad Central don Luis Bermejo y Vida.

LOS MERCADOS Movimiento general

Los del trigo, en la Mancha, aumenta la demanda, conservando la firmeza en los precios, de 20,75 a 22 pesetas fanega, mientras en la región castellana se advierte gran flojedad, operándose poco y retrayéndose tanto la oferta como la demanda. El grano se cotiza desde 77,80 en Lerma (Burgos), hasta 84 reales en Valladolid, pagándose a 80 en Piedrahíta (Ávila), a 85 en León y a 81 y 82,50 en tierras de Salamanca. En las de Aragón, aún no extinguida la desconfianza por las resoluciones que dé el Gobierno a las peticiones de la molinería del litoral, la escasez del grano produce el alza, pagándose los trigos fuertes de 55 a 56 pesetas los 100 kilos; hembrilla, de 50 a 51, y los de huerta o regadío de 48 a 49 pesetas. En Andalucía se mantienen las cotizaciones de la semana anterior, lo mismo que en

M. NIÑO - DENTISTA

EN MADRID: clínica, talleres y laboratorio, Montera, 12. EN SEGOVIA: jueves, viernes y sábados, Plaza Mayor, 13 y 11, Teléfono 54, edificio del Banco Español de Crédito. Durante los meses de Febrero y Marzo regirá una consulta económica a mitad de precio, con objeto de dar a conocer mi trabajo en Segovia

Cataluña, con mercado muy encajado.

Tampoco ha cambiado mucho la cotización de las harinas en la última región citada, persistiendo los precios de 66,50 a 68,50, 65,50 y 48 pesetas los 100 kilos de las diferentes clases.

Los demás cereales ofrecen escasa variación de precios, notándose poca demanda en los granos de pienso, no obstante hallarse en la estación más a propósito para su consumo.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio.

Lo que dice la hermana del general Silvestre

La hermana del general don Manuel Fernández Silvestre, desaparecido cuando la catástrofe del año 1921, ha dicho que se propone marchar a Melilla para presenciar los trabajos que se realizan para descubrir la tumba donde reposan los restos mortales de su hermano.

Por otra parte, una elevada personalidad de Melilla ha manifestado que no hay que fiar mucho de las promesas dichas, porque de la misma cabila de Beni Saiz ha habido indígenas que hicieron en diversas ocasiones analogas manifestaciones dando datos precisos, que luego se comprobó eran completamente gratuitos.

MUERTO A 300 KILOMETROS POR HORA

Parry Thomas queda carbonizado y decapitado. Londres.—El corredor automovilista Parry Thomas, que ensayaba en el País de Gales un automóvil de carreras, con el que se proponía batir el «record» de la velocidad del mundo, ha sufrido un accidente que le costó la vida.

Se sigue ignorando el paradero de los aviadores uruguayos

Casablanca, 4.—A última hora de la tarde se seguía sin noticias del hidroavión «Uruguay». Los dos avisos de la división naval marroquí, que salieron en busca del hidroavión han enviado un mensaje diciendo que continúan sus investigaciones a lo largo de las islas Canarias.

COMISION PROVINCIAL

Bajo la presidencia del señor Gila y con asistencia de los vocales señores Larios, Marcos, Albertos y Gil Escorial, y el secretario e interventor de la Corporación, celebró sesión el pasado jueves la Comisión provincial, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Valverde del Majano, y a Timoteo Miguel García, de Cabezucla.

—Ingresar en el Colegio nacional de Sordo-Mudos y Ciegos, en concepto de pensionista de la Diputación, al sordo mudo Joaquín Cantalejo Bravo, natural de Garcillán

—Adquirir en 550 pesetas un sillón coche para regalarle al joven impedido de Segovia Gabriel Arranz.

—Trasladar al Instituto Oftálmico de Madrid, para su tratamiento, a los asilados de los establecimientos provinciales de Beneficencia, Marcos Gómez y Eugenio Vicente, que padecen conjuntivitis tracomatosa.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales para el presente año de los Ayuntamientos de Tabanera la Luenga, Navafria, Santa Marta del Cerro, Fuente el Olmo de Fuentidueña, Perorrubio, Santa María de Nieva, Ribota, Arevalillo de Cega, Cañas de Polanco, Pelayos del Arroyo, Fuenterrabollo, Remondo, Sengarcía, Chañe y Lastras de Cuéllar.

—Aprobar la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presente mes.

—Nombrar ayudante de la Sección de Vías y Obras provinciales al ingeniero de Caminos don José María Pellico Pérez.

—Manifestar al Ayuntamiento de Arroyo de Cuéllar no ser posible variar el trazado del camino vecinal, ya estudiado y cuyo proyecto se terminará muy en breve, de la Zamorana a Puente Blanca.

—Designar a los diputados don Modesto Fraile y don Juan Herrero para que, en unión del ingeniero director de Vías y Obras, procedan a la recepción del camino de Fuente el Olmo de Iscar a Fresneda de Cuéllar.

—Conceder al Ayuntamiento de Olombrada cien plantas de chopo de los viveros provinciales.

En Valencia se consumirá pan con harina de arroz

La «Gaceta» de hoy publica la siguiente Real orden de Gobernación:

«Ilustrísimo señor: Visto el informe de la Junta provincial de Abastos de Valencia relativo a los ensayos de panificación realizados bajo la inspección de la misma con mezcla de harinas de trigo y arroz, en proporción para la de este último producto del 10 por 100, y tenidas en cuenta no sólo la situación actual del mercado arrocero, sino el resultado satisfactorio de los mencionados ensayos,

S. M. el Rey (q. D. g.), a propuesta de la Dirección general de Abastos, ha acordado autorizar en la provincia de Valencia la elaboración de pan con mezcla de harinas panificables de trigo y el 10 por 100, como límite máximo, de harinas de arroz; debiendo aquella Junta provincial vigilar con el mayor cuidado, no sólo la elaboración, sino también la venta de dicha clase de pan, la que se hará anunciando al público en forma visible su composición y señalándose por la misma su precio, que fijará en armonía con el que tengan en el mercado las harinas que se empleen en dicha elaboración.»

Se sigue ignorando el paradero de los aviadores uruguayos

Casablanca, 4.—A última hora de la tarde se seguía sin noticias del hidroavión «Uruguay». Los dos avisos de la división naval marroquí, que salieron en busca del hidroavión han enviado un mensaje diciendo que continúan sus investigaciones a lo largo de las islas Canarias.

Las Palmas, 4.—De este puerto han salido dos vapores ingleses y un remolcador del servicio de este puerto para recorrer la costa de Fuerteventura y Lanzarote.

Casablanca, 4.—El aviador portugués Sarmiento Beire ha salido con dirección a Villa Cisneros, modificando así el itinerario previsto para su vuelo trasatlántico por haber recibido órdenes de su Gobierno para explorar la costa africana en busca de los aviadores uruguayos de la expedición Larré Borges, de la cual no se ha

vuelto a tener noticias desde su salida de este puerto.

De Villa Cisneros comunican que ha amarrado sin novedad el hidroavión portugués «Argus». No ha visto el aparato que tripulaban los aviadores uruguayos.

Montevideo, 4.—El Gobierno recibió noticias particulares de que el aviador Larré Borges cayó con su aparato entre Casablanca y Las Palmas y que habían salido para socorrerle un vapor y un avión.

Pronto fué desmentido el rumor, volviendo la ansiedad por la suerte de los pilotos.

Saldrán dos hidros de Mar Chica

Melilla, 4.—El general Castro Girona ha recibido el orden del Gobierno de que mañana a primera hora salgan dos hidros de la base de Mar Chica con rumbo a Casablanca para averiguar el paradero de los aviadores uruguayos. Saldrán los aparatos denominados «Valencia» y «Andalucía», que irán tripulados por el comandante Lorente, los capitanes Vives Rubio y Cañete y los mecánicos Naranjo y Madariaga y como radiotelegrafistas los soldados Acedo y Sánchez Amat.

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE ANGEL MENDOZA DE CANTIMPALOS

LA MARUJITA

Hagan sus pedidos de mes en este establecimiento y se economizarán mucho dinero. Esta casa sirve con el mayor esmero y con prontitud sus encargos a domicilio

SE ACABA DE RECIBIR UNA GRAN PARTIDA DE BACALAO

inglés, legítimo, sin espina ni piel, a 4 pesetas kilo Islandias primera, desde 1,50

Noruego legítimo, a 2,25 kilo, y de regalo una lata tomate, primera, de 1/2 kilo

Para carnavales, gran surtido de vinos y licores con grandes rebajas, sidra, champán, 2 pesetas botella. Conservas de pescados de todas las clases, a precios de fábrica

Salmón especial. 1,75 lata Galletas surtidas. 2,20 kilo Aceitunas sevillanas. 0,90 »

Hay judías de siembra SAN FRANCISCO, NUM. 14

VICTORIANO PORTERO HERNANZ

La situación en Nicaragua

Graves acusaciones contra el embajador inglés. — El bello gesto de Guatemala

Londres, 4.—El discurso pronunciado por el embajador británico en Twentieth Century Club (Washington) abogando por la cordial unión de los pueblos anglosajones, ha avivado la agitación producida por el discurso del senador Heelin. Este dijo que el poder político de los católicos romanos significa una amenaza contra el Estado. El Senado acusó al embajador inglés de estar confabulado con los Caballeros de Colón y el clero católico para excitar a Norteamérica a la guerra con Méjico, y de gestionar el reconocimiento del Gobierno de Díaz por Inglaterra. Describió al embajador inglés como agente del Papa. El embajador inglés es católico. El incidente ha dado carácter religioso al conflicto.

La Unión Centro Suramericana ha publicado una lista de los artículos norteamericanos boicoteados. El boicot comenzó en Méjico y Centroamérica, y los representantes de la Unión no cesan de hacer propaganda para extenderlo a todos los países de habla española.

Un mensaje a los escolares hispanoamericanos

Guatemala, 4.—Los profesores y alumnos de la Universidad preparan un mensaje dirigido a los escolares de todas las ciudades hispanoamericanas dando el grito de alarma contra la actitud imperialista de los Estados Unidos.

Se invita a todos los escolares de las Repúblicas latinoamericanas a que para el último domingo de Marzo organicen manifestaciones de protesta contra la violación de la soberanía de Nicaragua.

Alfio Díaz adopta todas las precauciones

Managua, 4.—Las autoridades de esta ciudad han reunido a varias personalidades del partido liberal, recordándole que el Gobierno se ha abstenido hasta ahora de perseguirlos por sus opiniones; pero que de ninguna manera

BACALAO

LOS MEJORES, A PRECIOS MUY REDUCIDOS

EN

LA ECONOMICA

Salmón superior, lata. 1,75 pts. Judías de siembra, kilo. 1,00 » Aceitunas sevillanas. 0,90 »

San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, 8

PROPAGANDA

Retales de bacalao, clase muy superior, 0,75 medio kilo

Se pide que Cunha pruebe lo que ha dicho

El Real Aero Club se ha dirigido a la Dirección de Aeronáutica internacional en súplica de que por el prestigio de los tripulantes del «Plus Ultra» se comine al aviador Cunha a que, en un plazo prudencial, aporte las pruebas de su acusación, o que, en caso contrario, se le forme Tribunal de honor descalificándole como piloto aviador.

También ha sido enviado el siguiente telegrama:

«Aero Club Brasil, Riojaneiro. Con esta fecha solicitamos Federación Internacional Aeronáutica exija prueba de sus afirmaciones aviador Cunha, acordando sanciones.—EL DUQUE DE ESTREMEIRA, presidente del Real Aero Club de España.»

Mahnahén Velasco UNICO MEDICO DENTISTA ESTABLECIDO EN SEGOVIA ISABEL LA CATOLICA, 1 Calle Real (esquina a la Plaza Mayor) Consulta diaria: de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde

do lo que significa esta fiesta, lo necesario y útil que es el árbol al hombre, ventajas que reporta a la humanidad, cuando y por quién fué iniciada y después ordenada esta simpática fiesta.

Después se entregaron a los niños naranjas, estando todos muy animados y contentos, dedicándose los jóvenes al baile.

CORRESPONSAL 13-927.

Carrascal de la Cuesta

Conferencias culturales

El día 1.º del corriente, como estaba anunciado, se celebraron las conferencias culturales que dieron los jóvenes normalistas don Mariano Miguel Cobos, natural de este pueblo, y don Floriano García López, residente en Aldea Real, movidos por el entusiasmo de contribuir a difundir la educación y la cultura.

El señor Mínguez, maestro nacional de Carrascal de la Cuesta, hizo uso de la palabra para indicar el objeto de la reunión y hacer la presentación de los disertantes, dando las gracias a todos por la ayuda que tales actos prestaban a la escuela nacional, siendo aplaudido al final por todos los presentes.

Los temas objeto de la conferencia, fueron: «Representación de la madre de familia en la evolución de la sociedad», que desarrolló el señor Cobos con acierto, siendo, en algunos de sus párrafos (en que insinuó a las madres allí presentes el alto papel que Dios les tiene encomendado en el orden de la Naturaleza) vivamente aplaudido, prueba real de que había llegado al alma de aquellas sencillas gentes.

El señor García López trató de «La enseñanza en la instrucción primaria», desarrollando el tema con una elocuencia que cautivó a sus oyentes, sobre todo cuando, dirigiéndose a las autoridades y padres de familia, les exhortaba al cumplimiento de su deber respectivo para que la asistencia escolar fuera continua y uniforme y dierra, como consecuencia, el resultado que todos esperamos para una patria más culta y más buena. Indicó a su vez la necesidad de que la enseñanza religiosa ocupase el tiempo y lugar que la corresponde en la «enseñanza primaria», como base fundamental de toda cultura.

A continuación, el señor cura párroco, don Emiliano Montarelo, dirigió la palabra a los oyentes para adherirse con satisfacción al acto que se celebraba, y se asoció con gusto a la necesidad de la enseñanza religiosa en la «instrucción primaria», base para dar tranquilidad y complemento a las aspiraciones futuras del hombre. Siguió hablando a sus oyentes de la necesidad del amor mutuo, poniéndoles como modelo a imitar el Crucificado y pidiendo perdón por los mismos que le dieron muerte.

Finalmente, el señor Jimeno, maestro nacional de La Cuesta, dió las gracias a los señores que le habían precedido en el uso de la palabra, por la lección ocasional que daban a los niños allí presentes, recomendando a los padres y vecindario tuvieran presentes en su actuación los consejos que en bien del niño se les habían dado.

Como era de esperar, la asistencia fué grande, pudiendo asegurar que fueron contadas las personas que faltaron al acto, lo que prueba que la función educativa va interesando a estas sencillas gentes. ¿Y cómo no? Se trata de la educación de sus hijos y de mejorar el campo de captación educativa del niño. En bien del niño, estos actos son dignos de repetición, y el mejor camino de preparación para que estos futuros educadores vayan entrenando sus capacidades.

UN SUSCRITOR

Información local



MARZO 4 VIERNES La concentración de los reclutas del actual reemplazo viene a dar pasajeramente a Segovia un carácter de gran movimiento y animación.

Pasean aquéllos por las calles en nutridos grupos, reflejando en su semblante un sentimiento de impaciencia y curiosidad.

Se advierte su presencia en pasadas, bares y tabernas; hablan ruidosamente y las miradas del curioso espectador les siguen con interés y simpatía.

Con frecuencia se encuentran paso alguna moza sirvienta, del mismo pueblo, y entre sí cambian manifestaciones de la mayor estimación, evocando el recuerdo de aldea lejana.

Dentro de algunas horas de juventud alegre y bulliciosa abandonará nuestra población, para nutrir los Cuerpos en que han de cumplir sus deberes militares.

Y al partir, su pensamiento irá lejos, al rincón lugareño donde pasaron sus primeros días y donde les espera la modesta parteros ojos y boca reidora.

FUMADORES

Os interesa guardar las cajas de cigarrillos de quince céntimos vacías; pues cada una de ellas os darán billetes gratis de buenos premios. Pedid prospecto en cualquier estanco

De sociedad

Viajes

Para Escarabajosa de Cabezas, el señor médico de dicho pueblo, don Mariano Castro y señora.

Conferencias de Señoras de San Vicente de Paúl

Mañana, día 6, a las ocho y media, dará el ilustrísimo señor obispo la grada comunión a las señoras y señores en la capilla de Palacio. Y al día siguiente, después de la función de Santo Tomás de Aquino, será la Junta, presidida por el señor obispo en la iglesia del Seminario.

Misas de sufragio

Mañana hará cinco años que falleció en esta capital la bondadosa señora doña Natalia Eguña e Icaeta, que poseía estimables condiciones y amable y con tantas simpatías contaba en Segovia. Conmemorando esta fecha, mañana domingo, se dirán misas en la iglesia de San Sebastián a las nueve y media y las diez, que serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

También la misa que se celebre en religiosas de la calle del Licenciado Ralta, a las siete de la mañana, será en sufragio de cada una de ellas.

Sus hijos agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de estos actos piadosos.

Aniversario

El lunes, día 7, hará seis años que falleció don Marcos de Antonio, letrado célebre que fué de Navares de Euzkadi, que con tantas simpatías contaba en Segovia numerosas amistades, y del que conservan gratos recuerdos.

Las misas que se celebren en la iglesia de San Sebastián, a las nueve y media, en la iglesia de San Sebastián, a las nueve y media, y en la iglesia de San Sebastián, a las nueve y media.

A su desconsolada viuda doña Eusebia Soler, a sus hijos y demás familia, nos vamos en este día nuestro sereno pésame.

Sufragios

Todas las misas que se celebren en la iglesia de los Franciscanos, de siete a doce, el día 7 del corriente, serán aplicadas por el alma de la señorita María de la Natividad Herreros de Tejada y Alcaide, que falleció en Gibraltar.

La familia agradecerá la asistencia.

Profesión religiosa

En el convento de Corpus Christi de su profesión religiosa, el día 7 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Sebastián.

El acto revestirá extraordinaria solemnidad.

Enfermas

Se encuentra ligeramente enferma la niña del funcionario del Catastro, Rústica don Felipe Muñoz Alonso.

La deseamos un total restablecimiento. También se halla enferma la esposa del arquitecto del Catastro Urbano, don Francisco Javier Cabello.

Deseamos su alivio.

Expresión de gratitud

La señora viuda de Torre Bartolomé e hijos, agradecen, por nuestro conducto, las muchas pruebas de afecto recibidas con motivo de su irreparable pérdida, sintiendo mucho no poder expresar las gracias individualmente a todas las personas que a ella se han asociado.

Para Semana Santa

A las ocho se reunirá esta noche el Ayuntamiento los gremios a quienes están encomendados los Pasos de Semana Santa.



¡Sana alegría del vigor infantil!

Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.

Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrofula, etc., dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil: **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
● **Pedid SALUD.** Rechazad imitaciones.

CAMAS DE CABALLEO

Esmerada confección. Última novedad.
CASA FERMIN
La más surtida
TEJIDOS
Isabel la Católica, número 6
(Calle Real)

Segovia religioso

Conferencia de San Vicente Paul

Celebrará los siguientes actos religiosos mañana, día 6 de los corrientes:
A las nueve, misa de comunión en la iglesia de la Paz (San Esteban).

A las doce y media, Junta general reglamentaria en la iglesia del Palacio Episcopal.

A continuación, desayuno en el Comedor de Caridad, con los pobres socorridos por la Conferencia.

En los PP. Misioneros

El lunes, 7 de Marzo, se dará comienzo en la iglesia de San Gabriel a la «Semana piadosa», dedicada a los archicofrades del Corazón de María y a los socios del Apostolado de la Oración. Comenzará a las cinco y media de la tarde.

Por la mañana del martes y días siguientes, se tendrá a las diez meditación durante la misa y plática.

Este acto se dedicará exclusivamente a las señoras de toda clase, edad y condición.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario, sermón y Via-crucis solemne.

Predicará en todos los actos el R. P. José Calvo, superior de los Misioneros.

La comunión general se tendrá el día último, 15 de Marzo, en la misa de las ocho, con cánticos.

Mañana, domingo, la comunión del Apostolado, a las ocho, y el ejercicio de la tarde, con exposición, a las cinco.

En honor de Santo Tomás de Aquino

El lunes, a las once de la mañana, se celebrará solemne función religiosa, en la iglesia del Seminario, en honor de Santo Tomás de Aquino, predicando don Rufino Núñez, profesor de dicho Centro docente.

NOTAS DE HACIENDA

La revista anual de Clases pasivas

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 28 de Febrero inscribir en la «Gaceta de Madrid» del día 3 del corriente, se dispone que la revista que anualmente es obligados a pasar los perceptores de Clases pasivas y que actualmente se celebraba en toda España el día 1.º de Abril de cada año, en lo sucesivo la pasarán en la fecha en que cada interesado adquirió el derecho a percibir la jubilación, retiro o pensión. En caso de que sea festivo la pasarán al día siguiente no feriado.

La revista tendrá lugar ante el interventor de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, ante los interventores de Hacienda de las provincias o ante los alcaldes de los pueblos, según estén domiciliados los perceptores de derechos pasivos.

Los que accidentalmente se encuentran fuera de su residencia habitual el día que les corresponde pasar su revista, podrán efectuarlo ante los interventores de Hacienda en las provincias o alcaldes de los pueblos en que se encuentren. Los enfermos o que por cualquier otra causa no pudieran pasar la revista en la fecha

correspondiente a la expedición de su título de concesión de haber pasivo, podrán efectuarla en cualquiera de los cinco días primeros del mes siguiente.

Los perceptores que no cumplan los requisitos anteriores, serán dados de baja en nómina al término de los dos meses, contados desde el día en que debieran efectuar la revista.

Los que disfruten cruces pensionadas pasarán la revista el primer domingo del mes a que corresponda la fecha de su concesión.

Se mantienen las excepciones que hasta la fecha están determinadas con respecto a la presentación personal al acto de revista.

Cuando sean varios los partícipes de una pensión, deberán presentarse necesariamente todos ellos a pasar la revista y si residieran en distintas provincias, cumplirá esta formalidad en la que residan.

Lo mismo deberán efectuar los que pasen la revista por oficio, firmando todos ellos y el tutor por los menores de edad.

Los perceptores de Clases pasivas presentarán en el acto de la revista: El título (Real orden o certificación) que justifique su derecho al haber pasivo; la nominilla, la cédula personal corriente, la fe de vida, expedida dentro de los cinco días anteriores a la fecha en que deban pasar la revista. En dicho documento deberán firmar los interesados en presencia del interventor o su delegado.

Jurado de Utilidades

En el despacho oficial del señor administrador de Rentas públicas de la provincia, y bajo su presidencia, se reunieron ayer, a las doce de su mañana, los señores que componen el Jurado de Utilidades para conocer y fallar instancia del vecino de esta capital don Doroteo Rueda, que solicita se le releve del pago del impuesto de Utilidades en tanto que se resuelve un recurso que tiene presentado ante el Tribunal económico administrativo provincial.

Los señores del Jurado de Utilidades acordaron que pase dicha instancia al citado Tribunal para mejor proveer.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo

Hoy a las seis y media y a las diez y media habrá en este teatro una interesante función de variedades.

Se proyectará una película, debutarán unos aplaudidos equilibristas y excéntricos, y Mr. Rambeau presentará su magnífica colección de perros, monos, gallos, palomas y caballos enanos.

Alcaldía Constitucional de Segovia

— ANUNCIO —

Con el fin de confeccionar el padrón de cédulas personales del corriente año, se advierte al público en general para su conocimiento, que desde esta fecha comenzarán los empleados municipales a efectuar el reparto de las hojas de inscripción a todos los que estén sujetos a dicho impuesto, y a los cuales ruego se sirvan llenarlas con la mayor claridad y sin ocultación alguna, en el preciso término de seis días, pues transcurridos que el mismo sea, pasarán los referidos funcionarios a recoger las expresadas hojas.

Segovia 4 de Marzo de 1927.—El alcalde, **F. Rivas.**

SUETOS

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

GRIPÉ se evita
desinfectando con **ZOTAL**

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 673.5
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura máxima..... 13.4
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 672.4
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura mínima (protegido)..... 0.0
Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: potaje.
Cena: lentejas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 75; niños, 51; total, 104. En la cena, adultos, 44; niños, 55; total, 79.
Total del día, 185.
Se vendieron 47 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

Firma de Guerra

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Artillería don Luis Ruiz Caso.

Nombrando inspector de las fuerzas y servicios de Artillería de la segunda región, al brigadier don Francisco Sierra del Real.

Idem de la séptima región, al general don Luis Rodríguez Caso.

Declarando, a petición propia, en situación de primera reserva, al general de brigada de Artillería don Manuel Arjona.

El doctor Marañón en Palacio

El doctor Marañón estuvo esta mañana en Palacio.

A la salida, contestando a preguntas de los periodistas, dijo que había permanecido en el regío Alcázar cerca de una hora, visitando facultativamente a un empleado, por encargo de la reina Cristina.

Las autoridades de Barcelona

Estuvieron en Palacio, cumplimentando al Rey las autoridades de Barcelona, que se hallan en Madrid gestionando diversos asuntos de interés para aquella capital.

Siguen sin aparecer los aviadores uruguayos

Reina impresión francamente pesimista respecto a la suerte de los aviadores uruguayos.

Las noticias que se reciben de todas partes son desconsoladoras.

CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogramo
He aquí los precios:	
Merluza.....	2,00
Congrio.....	2,00
Besugos.....	1,00 y 1,25
Pescadillas.....	1,10
Sardinias.....	1,00
Almejas.....	1,50
Angulas.....	2,00
Zapateros.....	0,80
Lenguadinas.....	0,90
Lenguados.....	2,50
Langosinos.....	4,50
Gambas.....	1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.
TELEFONO NUM 96
SEGOVIA

Intensificando sin cesar su producción

CITROËN

baja nuevamente sus precios.

Tarifa a partir de 1.º de Marzo de 1927

COCHES DE TURISMO

TORPEDO DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-12.....	pesetas	5.500
TORPEDO COMERCIAL, 4/5 asientos, tipo B-14.....	>	6.950
TORPEDO ESPECIAL LUJO, 4/5 asientos, tipo B-14.....	>	7.150
CONDUCCION INTERIOR LUJO, 4/5 asientos, tipo B-14.....	>	7.950
CONDUCCION INTERIOR GRAN LUJO, 5/4 asientos, tipo B-14.....	>	8.100

COCHES INDUSTRIALES PARA MEDIA TONELADA DE CARGA

CHASSIS COMPLETO, pronto para carrozar, tipo B-14.....	pesetas	5.500
CAMIONETA NORMANDA, delantera forma torpedo, tipo B-14.....	>	6.900
CAMIONETA PANADERA, delantera conducción int., tipo B-14.....	>	7.100
CAMIONETA FURGON, delantera conducción int., tipo B-14.....	>	7.550

COCHES INDUSTRIALES PARA UNA TONELADA DE CARGA

CHASSIS COMPLETO, pronto para carrozar, tipo B-15.....	pesetas	5.850
CAMIONETA CON TOLDO, delantera conducción int., tipo B-15.....	>	7.950
CAMIONETA FURGON, delantera conducción int., tipo B-15.....	>	8.250

COCHES SANITARIOS

AMBULANCIA, 2 camillas, delantera conducción int., tipo B-14.....	pesetas	9.400
AMBULANCIA, 4 camillas, delantera conducción int., tipo B-15.....	>	10.750

Carrocerías enteramente de acero, frenos en las cuatro ruedas, ballestas enteras, alumbrado y arranque eléctricos, equipo de herramienta y cinco neumáticos «COMFORT»

Estos precios se entienden por coches tomados en Irún

HOTEL COMERCIO AUTO CITROËN SAN JUAN, 10

Yegua desaparecida

El día 24 de Febrero último desapareció del término municipal de Hontalbilla, una yegua de tres años de edad, seis cuartas y media y tres dedos, tiene una estrella blanca en la frente, calzada del pie izquierdo y una B en la nalga derecha, pelo negro y descalza de las cuatro extremidades. El que sepa su paradero puede pasar recado a su dueño Mariano Merino Torres, en Hontalbilla, quien abonará gastos y gratificará.

Se vende una vaca suiza abocada al segundo parto. Para tratar, con su dueño Indalecio Llorente, en Juarros de Riomoros.

Se vende vaca holandesa, recién parida, producción 52 cuartillos. Para tratar, con Lorenzo Gil, en Carbonero el Mayor.

Se venden tres vacas holandesas, recién paridas, una del primero, otra del segundo y otra del tercero. Para tratar, con Mariano Aragón, en «La Huerta», Aguilafuente.

Ama de cría casada, de veinticuatro años, leche de un mes, se ofrece para criar en su casa. Razón, Adolfo Pérez, en Fuenterrebollo.

Viticultores!

En la finca villa «Catalina», propiedad de Miguel Gozalo, se venden vides de vid de cepas, tinto común, Aragón, blanco Jaén y Vencimel; esta plantación está reconocida por peritos agrónomos como la mejor a otras similares, por su producción y desarrollo; su precio es de 6 pesetas el 100 de plantas; vino a 8 pesetas cincuenta céntimos 16 litros. Miguel Gozalo, Aldea Real.—Segovia.

GREDOS El preparado más perfecto para el brillo de pisos, muebles, suelos y linoleum; precio, 2,50. De venta: droguerías, ferreterías y bazares.

Ama de cría soltera, de diez y nueve años, se ofrece para casa de los padres. Informarán en esta Administración.

ALMONEDA PERMANENTE

DE VALENTIN GUTIERREZ
Compro y vendo objetos usados
Vendo, por cesación de industrias, un taller completo de carpintería, con las máquinas siguientes: dos aparatos, uno hace cepillo grueso barreno, sierra circular y tirar molduras; otra sierra de cinta de 70 de diámetro, con tupa, y demás máquinas de alilar y vendo todos los enseres del taller.
SAN FRANCISCO, 56.—SEGOVIA

¡ATENCIONI

Se ha abierto al público una salchichería en la calle de San Francisco, número 1, esquina al Azoguejo, antes carnicería del Madrileño.
Especialidad en embudidos de todas clases.
ISAAC SASTSE

Se vende en buen uso y recién reparado un camión «Faun», cuatro toneladas, toda prueba, por no necesitarle. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende una vaca suiza, recién parida del tercero, abundante producción, o se cambia por una primeriza. Para tratar, con Isaac Valverde, en Escarabajosa de Cabezas.

Pérdida de un perro de caza, blanco, manchas negras, con collar de cuero; atiende por «Tan». Gratificarán en casa de su dueño, San Alfonso Rodríguez, 5. Se procederá contra quien lo retenga.

«LA VELOZ»

Hoy sábado, a las diez de la noche, gran baile de Piñata, y mañana último baile de máscaras, amenizado por «La Populares».

LA VELOZ será, como siempre, el salón predilecto del público segoviano.

Señorita maestra nacional, lecciones a domicilio. Plaza de San Esteban, número 7, segundo.

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general
ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde
JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento

MANUEL GOMEZ

Plazuela de El Salvador, número 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas

QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

TOS

Se quita en el acto con las célebres **PILDORAS ANIBAS**

DEL

DOCTOR CAMACHO

Caja, 0,90 pesetas

En farmacias y droguerías

Tarifa de vehículos de turismo

RENAULT

EL AUTOMOVIL DE MEJOR CALIDAD

6 CV.	Torpedo lujo.....	6.500 pesetas
	Cond. Int. rígida.....	7.500 »
10 CV.	» » Simil-Cuero.....	7.650 »
	Tous-temps.....	7.800 »
15 CV.	Torpedo lujo.....	10.000 »
	Cond. Int. rígida.....	10.500 »
15 CV.	» » Simil-Cuero.....	12.000 »
	Tous-temps.....	12.000 »
15 CV.	Landeaulet taxis.....	10.250 »
	Torpedo 7 plazas.....	15.700 »
15 CV.	Cond. Int. Simil-Cuero.....	18.200 »

Camiones industriales de una, dos, dos y media, tres, cuatro, cinco y siete toneladas

Pedid presupuestos de cualquier tipo a

CARLOS TABLADA.—SEGOVIA

Agente exclusivo para esta provincia

EXPOSICION Y OFICINAS; CERVANTES, 58



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

**SUD AMÉRICA EXPRESS
PARA BRASIL Y PLATA**

Saldrá de Barcelona

El 16 de Marzo

GIULIO CESARE

GRAN EXPRESS 24.000 toneladas 4 hélices
EL PREFERIDO DE LA ELITE HISPANO AMERICANA

Para informes: **ITALIA AMERICA**
BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 1 y 3
MADRID.—CALLE ALCALÁ, 47

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vendé en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID



APOPLEJIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente
con Antiapoplético "Berdaguer"
Depura y activa la circulación
de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APLOPEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ellas» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálítico, arrastrara su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7
y principales farmacias de España.
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA



**MAQUINAS PARA
COSTER Y BORDAR**

las de mejor resultado y las más elegantes;

WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**
AVIÑO, 9.—parador 733.—BARCELONA

PÍDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

ESTE ES EL VERDADERO

**JARABE DEL
PROF. ERNESTO
PAGLIANO**
(DE NAPOLES)



LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Entrañas

Desconfiad de las Imitaciones

J. URIACH Y CA BRUCH 49 BARCELONA

**Interesa a todos
Doctor J. Campos**

MÉDICO ORTOPÉDICO

Montera, 38, principales. MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

CEMENTO

Portland artificial

«VALDERRIVAS»

FÁBRICA EN VICALVARO

Producción anual: 60.000 toneladas

Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias

Depósito en Segovia
JESUS CARBONEL
Calle de Ochoa Ondategui,
núm. 5.—Teléfono 55

DIRECCION
Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga).—Teléfono 1.639.—MADRID



REUMATICOS!

Vuestra curación es «segura, rápida y radical», con TRATAMIENTO ANTIRREUMATICO HERNALZ. No envíe dinero; se manda contra reembolso. Pida folleto gratis a Laboratorio «CODEX».

Apartado 9.050

MADRID



SARNA

Sin baño, sin peligro, y rápidamente la cura el

Antisárnico Marti

¡Venta en todas las farmacias



El mejor remedio para el peor catarro
JARABE ORIVE
Precio, 4,25 pesetas

OPOSITORES

Contabilidad sin profesor.
Texto práctico envío por tres pesetas. Moragas, Eloy Gonzalo, 27.—Madrid

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 81 reales la fanega
Centeno, a 62 fd., fd.
Cebada, a 40 fd., fd.
Algarrobas, a 52 fd., fd.
Yeros, a 51 fd., fd.
VALLADOLID
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 13.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,00.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 13,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.
SEPUVEDA
Trigo, a 19,50 pesetas la fanega de 45 libras.
Centeno, a 14,00 fd., fd.
Cebada, a 10,50 fd., fd.
Avena, a 7,25 fd., fd.
Algarrobas, a 14,25 fd., fd.
Yeros, a 14,25 fd., fd.
AREVALO
Trigo, a 85 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 fd., fd.
Cebada, a 39,40 fd., la fanega.
Algarrobas, a 48,50 fd., fd.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,75.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 15,00.
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,00 fd.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 16,25 fd.
CANTALEJO
Trigo, a 77 reales la fanega.
Centeno, a 60 fd., fd.
Cebada, a 50 fd., fd.
Algarrobas, a 64 fd., fd.
Yeros, a 55 fd., fd.
Harina de 1.ª, a arroba a 52 d.



La Verdad en el Amor

NOVELA ORIGINAL

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

chacho a quien conozco poco y no quería nada.

—Eso era entonces; pero sin admitir la demanda, tampoco se rechazó. Dejamos en nuestra respuesta el vislumbre de una esperanza y autorizamos al pretendiente a frecuentar nuestra intimidad con el objeto de que os conociérais un poco mejor.

—Sí; y debo confesar que ha usado de esta licencia con un tacto que habla muy en favor de su caballerosidad—repuso Isabel.

—Pero ya ves, que el tiempo ha pasa-

do y Leonor pide una contestación definitiva para su hijo.

Parecióme que la joven decía algo que los chirridos de la noria no me permitieron oír, alcanzando sólo el final de la frase dicha con la voz un poco temblorosa:

—...te aseguro, abuelita... que no puedo contestar.

—¿Por qué, Isabel?

—Porque de contestar con arreglo a mi conciencia y a mis sentimientos, habría de decir «no».

—¿Que no!... ¿Pero es posible?... ¿Todavía estamos así después de un año de trato continuo? No me explico cómo no hayas logrado tomarle cariño.

—Le quiero, sí, como a un amigo, y reconozco con toda justicia sus excelentes cualidades; más te diré, abuela; creo que difícilmente encontraré otro que valga lo que él... pero... ¡qué quieres! El corazón es loco..., y además, los de mi raza fueron siempre leales y consecuentes, ¿verdad? Si en el caso frecuente esas virtudes te parecen un defecto (que bien

podría ser), culpa a la herencia que me las trasmitió... Yo no puedo ovidar el recuerdo de Pablo...

—¡Lástima grandel... Se lo merece—protestó la abuela irritada—. Yo no sé cómo sois las muchachas del día; si a mí me hubiese jugado un hombre esa partida, creo que le hubiese aborrecido para toda la vida.

—Yo no puedo aborrecerle, abuela...—dijo con infinita dulzura la nieta—. Puse mi dignidad en el sitio donde debía estar; pero fué maltratándome el corazón. Y a veces me parece que erré; me pregunto si mi juicio no fué precipitado e injusto..., y si no hubiese hecho mejor perdonando, como Mariflor ha perdonado al marqués de Casa-Terraes.

—El caso de Mariflor es muy diferente al tuyo—declaró secamente la abuela.

—En el fondo, es igual—contrarió terca la muchacha.

—Parece mentira, Isabelita... ¿aún le quieres?

—Aún, abuela...

Siguió a esto un murmullo que no sé

si fué rezongueo de la abuela indignada ante lo que su altivez de mujer fuerte parecía debilidad de la nieta, o rozarse amoroso de hojas agitadas por la brisa. Luego, al sobrevenir la paz, percibí claramente los sollozos angustiados de la chiquilla y la voz angustiada de la abuela: —Decididamente eres tonta, Isabel...

A poco, la señora cruzó por cerca de mí con paso torpe. Llevaba la cara muy alterada; por lo visto, este dolor punzante de su nieta la llegaba al alma mucho más hondo de lo que aparentaba.

Impulsada por un sentimiento de piedad, me lancé al bosquecillo, y cogiendo entre mis manos la cabeza de Isabel, la apoyé sobre mi hombro, besándola muchas veces... Así como niña, con frase entrecortada, la muchacha habló... Otra vez atormentó mis oídos la novela ardiente y dolorida que me había referido en los salones de la Embada el barón de Artís.

—¿Qué harías tú en mi caso, Mariflor—preguntó ansiosa.

—A los arrepentidos se les perdona—contesté sin vacilar.